

即将到货!新冠自测试剂盒怎么用

单价约30元左右,我省多家药店、各电商平台开售 居家自测三步走,约15分钟出结果



扫码看新闻

居民在家就可以自己进行新冠抗原检测,近日这个话题备受关注。3月14日,三湘都市报记者了解到,多个电商平台均已开始新冠抗原检测试剂盒的预售。湖南老百姓大药房、益丰大药房也即将上新抗原自测的试剂产品,目前相关试剂已经在运输中。湘企圣湘生物自主研发的两种新冠病毒抗原检测试剂盒,适合个人居家自测。

新冠抗原自测试剂怎么用?结果如何甄别?记者进行采访了解。

■三湘都市报全媒体记者 李琪 实习生 肖雨璐

【谁能测】抗原检测适用人群有三种

抗原检测适用人群有三种,到基层医疗卫生机构就诊并伴有呼吸道发热等症状且出现症状5天以内的人员、隔离观察人员(包括居家隔离观察、密接和次密接、入境隔离观察、封控区和管控区内的人员)以及有抗原自我检测需求的社区居民。

对于抗原检测阳性的,不论是否有呼吸道、发热等症状,应当立即向所在社区(村镇)报告,由社区(村镇)联系急救中心按照新冠肺炎疫情相关医务人员转运工作指南,将居民转运至设置发热门诊的医疗机构,进行核酸检测。阳性人员使用后的采样拭子、采样管、检测卡等装入密封袋一并转运至医疗机构作为医疗废物处置。

抗原检测阴性的,无症状的居民可密切观察,需要时再进行抗原检测或核酸检测;有症状的居民,建议尽快前往设置发热门诊的医疗机构就诊,进行核酸检测;如不便就诊,则应当居家自我隔离,避免外出活动,连续5天每天进行一次抗原自测。

【哪里卖】试剂盒即将登录湖南药房

老百姓大药房相关负责人告诉记者,该药房与广州万孚生物达成合作,3月13日第一批新冠抗原快测产品已在物流运输途中,近日将在门店上架销售。首批产品将登陆老百姓大药房湖南、上海、江苏等12个省市的门店。

同时,益丰大药房也与广州万孚生物达成合作,目前正积极调配货源,首批货源已经在运送当中。据了解,益丰大药房即将开通新冠抗原自测产品线上、线下预售通道,并通过美团买药等网络销售平台上架新冠抗原自测产品,居民可通过益丰大药房覆盖区域的线下门店以及官方商城、小程序、美团购药等渠道进行预订。

此外,记者从湘企圣湘生物了解到,该公司新型冠状病毒(SARS-CoV-2)抗原检测试剂盒包括实验室专业版本和居家自测版本,已在全球包括德、法、英、意、葡、希腊、奥地利等近40个国家和地区获得注册认证,并登上当地政府的采购白名单实现广泛应用。何时登陆国内市场,目前该公司正在完成审批程序。

【多少钱】线上购买价格在30元左右

新冠自测产品的价格如何?目前美团买药、京东健康,阿里健康已经开始预售新型冠状病毒抗原检测试剂盒。其中美团买药预售的是北京金沃夫出厂的试剂盒,价格为32.8元/盒/人次,发货时间为3月底。

阿里健康页面新冠抗原自测试剂盒,南京诺赞维20人份价格为486元,单价约24.4元/支。北京金沃夫一人份价格为25元,发货时间为10天后。

京东健康预售多个品牌的产品,但价格都显示为待发布,发货时间为3月14日22时。

关于实体药店,14日下午记者分别咨询了老百姓大药房和益丰大药房,均表示目前还没有正式售卖,需要到货了才能定价格。其中,老百姓大药房上海门店向外界透露,门店首批有100盒试剂盒,价格是596元/20支,单价约30元/支。益丰大药房在回复网友关于价格问题时,透露价格为20—30元之间。



第一,测试前准备

1.洗手。2.阅读说明书。3.检查试剂情况(鼻拭子、采样管、检测卡)4.确认检测环境(检测卡平放于清洁处)。

第二,样本采集

1.取出鼻拭子。2.手执拭子尾部紧贴一侧鼻孔进入,深入1-1.5厘米后贴鼻腔每侧旋转至少4圈(停留时间不少于15秒)。成人可自采,儿童应由成人代采。

第三,抗原检测

根据试剂说明书完成样本检测,等待约15分钟左右后进行结果判读。

第四,结果判读

阳性结果:“C”和“T”处均显示出红色或紫色条带,“T”处条带颜色可深可浅,均为阳性结果。

阴性结果:“C”处显示出红色或紫色条带,“T”处未显示条带。

无效结果:“C”处未显示出红色或紫色条带,无论“T”处是否显示条带。

专家回应

为何不能替代核酸检测?

增加抗原检测为何不能替代核酸检测?国家卫生健康委临床检验中心副主任李金明做出解读。

究其原因,是抗原检测的灵敏度相对较低,通常只有当感染者处于急性感染期,即体内的病毒载量处于较高水平时,抗原检测产品才能检测到。

李金明介绍,相比核酸检测,抗原检测由于没有扩增过程,导致敏感性较差。通俗来讲,是缩短了出结果的时间,但增加了“假阴性”的风险。“尤其是感染时间较长、病毒载量变低的情况下,可能出现漏检。”

此外,抗原检测的特异性也弱于核酸检测,即更容易出现“假阳性”的误检。“在疫情低流行率的人群中,甚至可能出现‘假阳性’人数远超‘真阳性’人数的情况。”李金明说,这也是我国坚持以核酸检测为新冠病毒感染确诊依据的重要原因。

根据上述方案,基层医疗卫生机构具有核酸检测能力的,应当首选核酸检测;不具备核酸检测能力的,可以进行抗原检测。

■综合新华社

长沙连线

长沙市检出1例新冠确诊病例

长沙市新型冠状病毒肺炎防控指挥部办公室14日晚通报,当地在省外来长沙人员中检出1例新冠肺炎确诊病例。

据通报,确诊病例性别男,67岁,3月13日乘坐G1010次高铁列车于当日14时28分抵达长沙南站,出站后前往车站省外来长沙人员免费核酸检测点采集咽拭子标本,随后乘坐网约车于16时左右抵达长沙市岳麓区朗豪酒店入住,之后未外出。

3月14日,接到该人员新冠病毒核酸检测初筛阳性的反馈后,长沙市新型冠状病毒肺炎防控指挥部立即采取应急处置措施,经长沙市、岳麓区疾控中心复核为阳性,现已将其转送至定点医疗机构隔离治疗,诊断为新冠肺炎确诊病例,目前病情稳定。

■据新华社

长沙地铁实行扫“场所码”进站

三湘都市报3月14日讯 今晚,长沙地铁发布公告称,为进一步做好新冠肺炎疫情防控工作,根据长沙市新型冠状肺炎疫情防控指挥部《关于印发〈长沙市推进“防疫场所码”工作方案〉的通知》要求,自3月14日起,长沙地铁全线网车站安检点执行“防疫场所码”扫码进站,以实现精准防控。

■全媒体记者 周可

国内扫描

香港:75名内地援港医疗队员抵达

应香港特区政府请求,由广东省组派的内地援港医疗队共75人,14日傍晚经深圳湾口岸抵达香港。

据悉,本次内地援港医疗队包括36名医生和39名护士,队员分别来自广州、深圳、佛山、珠海4市的14家三甲公立医院,从事呼吸内科、肾内科、心血管内科等与老年患者救治密切相关的科室,其中包括6名感控专家以及4名中医师。

吉林:已落实3868例初筛阳性人员管控

吉林省3月14日通报,3月14日0—14时,全省新增本地确诊病例144例,其中长春市120例、吉林市18例、延边州6例。

当前,吉林省要求省内人员非必要不进行跨省、跨市流动,长春市、吉林市等地实行“非必要不出门”措施,全员核酸检测工作快速展开。截至13日12时,全省累计进行核酸检测3200万余人次。截至14日12时,吉林省还有新冠病毒核酸检测初筛阳性人员3868例,以上人员是近期疫情重点地区开展全员核酸检测,筛查出的初筛阳性待临床诊断人员,对以上人员已落实管控措施。

深圳:以“慢生活”实现“快严控”

3月14日至20日,深圳在全市范围内开展三轮全员核酸检测,同时全市机关事业单位居家办公,非城市保障型企业停止运营或居家办公,停止一切非必要流动、活动,全市公交、地铁停运,全市社区小区、城中村、产业园区实行封闭式管理……

13日晚,深圳发布通告,进一步升级防控举措,扎紧口袋,以“慢生活”实现“快严控”,以尽快切断新一轮疫情社会面传播。